
 
 

PAUTA DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 24/05/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem de nº 073, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de Maria Rocha 

Gomes Portela ao equipamento público que indica, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 167, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Institui a 

implantação do Estudo da Constituição em Maracanaú nas Escolas da Rede Pública 

Municipal do Município, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 168, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre o Programa de Ações Preventivas ao 

Luto Infantil na Rede Municipal de Ensino no Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 169, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Cria o Programa Municipal de Prevenção de Violência contra Crianças e 

Adolescentes, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 170, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui a Semana do Motociclista no Município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 171, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Institui a 

Política Municipal de Proteção à Saúde Bucal da Pessoa com Deficiência, no Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 136, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui o mês Junho Vermelho, dedicado à Campanha de Incentivo à Doação de Sangue 

no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 137, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui a Campanha de Conscientização para a 

Vacinação Canina contra a Cinomose e Parvovirose no Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 138, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Instituí a ampliação do serviço de transporte social para 



 
 

tratamento médico, para atender as pessoas em situação de vulnerabilidade social e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 139, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o mês Agosto Verde, de prevenção a Leishmaniose, no Calendário de 

Comemorações e Eventos no Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 140, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe a criação e indica as diretrizes do Programa Creche 12 Meses para o ano letivo 

nas Unidades de Educação Infantil da Rede Pública no Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 141, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Dispõe sobre a Semana de Orientação Profissional para o Primeiro 

Emprego nas Escolas Públicas Municipais de Maracanaú, e dá outras providências. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 409, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza e capinagem das alamedas entre 

as Ruas 36 e 37, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 410, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a implantação de um semáforo com 

sinalização luminosa e faixa elevada para pedestre, em frente ao Colégio Martins 

Rodrigues, localizado na Rua 40-A, entre a Rua 28 e Avenida II, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 411, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 

recapeamento asfáltico para a Avenida Chanceler Edson Queiroz, iniciando na Rua Maria 

Ferreira até a Rua Cícero Rodrigues de Moura, no bairro Menino Jesus de Praga. 

Requerimento de nº 412, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, a manutenção da Maria Fumaça, localizada na Praça da Estação José 

Holanda do Vale. 

Requerimento de nº 413, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, para que seja decretada utilidade pública e a 



 
 

desapropriação de imóveis (terrenos) localizados entre as Ruas Otávio Alves na Pajuçara 

e Deputado Ulisses Guimarães no Pajuçara Park, objetivando a abertura oficial de uma via 

(Rua) de ligação entre os dois bairros, bem como a requalificação e urbanização das Ruas 

Ana Bilhar e Élson Carlos, com a nova pavimentação asfáltica (recapeamento asfáltico), 

padronização de calçadas, faixas de pedestres elevadas, sinalização horizontal e vertical, 

drenagem e a instalação de canaletas nos trechos das Ruas em objeto de solicitação, no 

Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 414, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a construção de 

um ginásio poliesportivo, para a Creche Centro de Educação Infantil Maria da Conceição 

Pessoa Coelho, no bairro Residencial II. 

Requerimento de nº 415, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 

005/2021, para que seja feito o asfalto da Rua Luiz Mendes, iniciando da Rua Santos 

Dumont até a Rua Geraldo Bilac, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 416, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, a ampliação da Escola Municipal de ensino Fundamental Deputado José Martins 

Rodrigues de Maracanaú. 

Requerimento de nº 417, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a recuperação da 

malha viária da Rua 52, e os serviços (operação tapa buraco) na Avenida IX, em toda a 

sua extensão, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 418, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico e pintura da sinalização horizontal 

e vertical da Rua 20, no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 419, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, uma operação tapa buraco na 

Rua Ari Lobo, entre as Ruas Tiradentes e Cinco, no bairro Coqueiral. 

Requerimento de nº 420, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, a construção e uma Praça com playground, academia popular e mesa 



 
 

de futmesa no espaço que fica localizado na Rua José Monteiro Gondim, esquina com a 

Rua Onze, no bairro Boa Vista. 

Requerimento de nº 421, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, para que o Posto de Saúde 

Maria das Graças Maximiniano de Queiroz, no bairro Jardim Bandeirante, seja incluído no 

serviço de terceiro turno, ampliando o horário de atendimento da Unidade de Saúde das 

16h às 20h. 

Requerimento de nº 422, de autoria do Vereador Cristiano de Almeida Lima - Solicita 

ao Prefeito, a construção da Praça Modelo de Pajuçara, a ser construída no terreno 

decretado utilidade pública, localizado entre as Ruas João Conrado, João Henrique da 

Silva, São Mateus e Travessa Joaquim Carneiro, em Pajuçara. 

Requerimento de nº 423, de autoria da Vereadora Helenita Sousa Oliveira Nunes - 

Solicita ao Secretário de Infraestrutua, a aceleração da reforma do Centro de Assistência 

Convivência do Idoso, na Rua 140, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 424, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, o conserto dos alambrados do Campo Boa Esperança, no 

Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 425, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a sinalização vertical, 

horizontal e faixa de pedestre, em frente a Creche Ciranda Cirandinha, localizada na 

Rodovia Raimundo Pessoa de Araújo, no bairro Mucunã. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 131, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação de Biblioteca Pública com espaço para 

Concurseiros no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 132, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Indica ao Poder Executivo, contratar serviço especializado em Tratamento para 

Dependência Química em regime de internação para adolescentes do sexo masculino e 

feminino, usuários da rede pública de saúde de Maracanaú, e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 133, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Autoriza a criação do Programa Municipal de Censo de Inclusão das Pessoas 

diagnosticadas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 134, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a criação do Projeto Coleta Sustentável no Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 135, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Ficam inseridos na grade curricular das Redes Públicas e Privadas de 

Ensino, conteúdos sobre o Criacionismo. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

407 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica da Rua 
Tancredo de Almeida Neves, no bairro Jardim Bandeirante. 

409 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
limpeza e capinagem das alamedas entre as Ruas 36 e 37, 
no bairro Jereissati I. 

410 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
implantação de um semáforo com sinalização luminosa e 
faixa elevada para pedestre, em frente ao Colégio Martins 
Rodrigues, localizado na Rua 40-A, entre a Rua 28 e Avenida 
II, no bairro Jereissati I. 

411 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 
recapeamento asfáltico para a Avenida Chanceler Edson 
Queiroz, iniciando na Rua Maria Ferreira até a Rua Cícero 
Rodrigues de Moura, no bairro Menino Jesus de Praga. 

412 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
manutenção da Maria Fumaça, localizada na Praça da 
Estação José Holanda do Vale. 

413 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, para que seja decretada utilidade pública 
e a desapropriação de imóveis (terrenos) localizados entre as 
Ruas Otávio Alves na Pajuçara e Deputado Ulisses 
Guimarães no Pajuçara Park, objetivando a abertura oficial 
de uma via (Rua) de ligação entre os dois bairros, bem como 
a requalificação e urbanização das Ruas Ana Bilhar e Élson 
Carlos, com a nova pavimentação asfáltica (recapeamento 
asfáltico), padronização de calçadas, faixas de pedestres 
elevadas, sinalização horizontal e vertical, drenagem e a 
instalação de canaletas nos trechos das Ruas em objeto de 
solicitação, no Distrito de Pajuçara. 

414 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
construção de um ginásio poliesportivo, para a Creche 
Centro de Educação Infantil Maria da Conceição Pessoa 
Coelho, no bairro Residencial II. 

415 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 005/2021, para que seja 



 
 

feito o asfalto da Rua Luiz Mendes, iniciando da Rua Santos 
Dumont até a Rua Geraldo Bilac, no Distrito de Pajuçara. 

416 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito, a ampliação da Escola Municipal de 
ensino Fundamental Deputado José Martins Rodrigues de 
Maracanaú. 

417 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
recuperação da malha viária da Rua 52, e os serviços 
(operação tapa buraco) na Avenida IX, em toda a sua 
extensão, no bairro Jereissati II. 

418 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico e pintura da 
sinalização horizontal e vertical da Rua 20, no bairro Novo 
Maracanaú. 

419 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
uma operação tapa buraco na Rua Ari Lobo, entre as Ruas 
Tiradentes e Cinco, no bairro Coqueiral. 

420 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a construção e uma Praça com 
playground, academia popular e mesa de futmesa no espaço 
que fica localizado na Rua José Monteiro Gondim, esquina 
com a Rua Onze, no bairro Boa Vista. 

421 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, para que o 
Posto de Saúde Maria das Graças Maximiniano de Queiroz, 
no bairro Jardim Bandeirante, seja incluído no serviço de 
terceiro turno, ampliando o horário de atendimento da 
Unidade de Saúde das 16h às 20h. 

422 Cristiano de Almeida Lima 

Solicita ao Prefeito, a construção da Praça Modelo de 
Pajuçara, a ser construída no terreno decretado utilidade 
pública, localizado entre as Ruas João Conrado, João 
Henrique da Silva, São Mateus e Travessa Joaquim 
Carneiro, em Pajuçara. 

423 Helenita Sousa Oliveira Nunes 
Solicita ao Secretário de Infraestrutua, a aceleração da 
reforma do Centro de Assistência Convivência do Idoso, na 
Rua 140, no bairro Conjunto Timbó. 

424 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, o conserto dos alambrados do Campo 
Boa Esperança, no Distrito de Pajuçara. 

425 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a sinalização vertical, 
horizontal e faixa de pedestre, em frente a Creche Ciranda 
Cirandinha, localizada na Rodovia Raimundo Pessoa de 
Araújo, no bairro Mucunã. 

 

PAUTA DA 60ª (SEXAGÉSIMA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 24/05/2023. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 070, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de JOSÉ VALDIR 

PESSOA ao logradouro público que indica, e dá outras providências. 



 
 

Mensagem de nº 071, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal de Esporte, a adquirir cotas de patrocínio do Instituto 

Brasil Sem Fronteiras - IBESF, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 072, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de Wilson Camurça 

ao então Distrito de Mucunã, na forma que específica. 

Mensagem de nº 073, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de Maria Rocha 

Gomes Portela ao equipamento público que indica, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 075, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Institui o Dia Municipal do Treinador de Escolinha de Futebol Amador, a ser comemorado 

no dia 14 de fevereiro, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 007, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu 

(Aline do Hospital) - Concede o Título Honorífico de Cidadão Maracanauense ao Senhor 

Augusto Cézar de Luna Cordeiro Silva. 

 

PAUTA DA 61ª (SEXAGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 24/05/2023. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO 

(10 MINUTOS) 

Mensagem de nº 070, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de JOSÉ VALDIR 

PESSOA ao logradouro público que indica, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 071, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal de Esporte, a adquirir cotas de patrocínio do Instituto 

Brasil Sem Fronteiras - IBESF, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 072, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de Wilson Camurça 

ao então Distrito de Mucunã, na forma que específica. 

Mensagem de nº 073, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de Maria Rocha 

Gomes Portela ao equipamento público que indica, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 075, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Institui o Dia Municipal do Treinador de Escolinha de Futebol Amador, a ser comemorado 

no dia 14 de fevereiro, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 007, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu 

(Aline do Hospital) - Concede o Título Honorífico de Cidadão Maracanauense ao Senhor 

Augusto Cézar de Luna Cordeiro Silva. 

 

PAUTA DA 62ª (SEXAGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 24/05/2023. 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

(SEM DISCUSSÃO) 

Mensagem de nº 070, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de JOSÉ VALDIR 

PESSOA ao logradouro público que indica, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 071, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal de Esporte, a adquirir cotas de patrocínio do Instituto 

Brasil Sem Fronteiras - IBESF, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 072, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de Wilson Camurça 

ao então Distrito de Mucunã, na forma que específica. 

Mensagem de nº 073, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de Maria Rocha 

Gomes Portela ao equipamento público que indica, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 075, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Institui o Dia Municipal do Treinador de Escolinha de Futebol Amador, a ser comemorado 

no dia 14 de fevereiro, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 007, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu 

(Aline do Hospital) - Concede o Título Honorífico de Cidadão Maracanauense ao Senhor 

Augusto Cézar de Luna Cordeiro Silva. 

 

 

 


